
町内会・自治会等ヒアリング（１回目） 

地域の資源・課題編 結果概要 

 好 摩 地 域  
※主な意見等を抜粋しています。また、同種の内容はまとめて記載しています。 

「問１」については、各町内会等が主に属する地域の【地域別構想】をご覧いただき、平成 21 年度

の見直し時から約 10 年が経過したことを踏まえ、記載されている内容について、この約 10 年間で

感じる地域の課題や変化、意見等についてお聞きしました。 

①『地域の好きなところ』について 

●あまり変わっていないように思います。 

●以前、ホルモン鍋を提供していた店が高齢で閉店しており現在提供している店はないと思いま

す。「豚ちゃん」、「朝日食堂」なし。 

●白鳥飛来地とホタルも自然保護のためあまり力を入れていないと思います。 

●岩手山と姫神山と田園景観の調和 

●自然の美しさは 10 年経っても変わらない。岩手山、姫神山の眺望は美しい。名物のホルモン料

理店の 2 店が閉店。好摩駅前の老舗旅館、食堂が閉店し寂しくなった。また歯科医の閉店もある。

駅前の病院が活躍している。豊かな自然は大切にしていきたい。ホタルの生息地を広げる。 

 

 

 

②『地域の課題』について 

●10 年前と比べて商店はかなり減ってきていると思います。 

●高齢化により転居、施設等への入所があり空き家が増えています。その管理？ 

●高齢化世帯が多くなり、庭木の手入れが悪くなり交差点の視界が悪くなり事故等が多くなってい

ます。班内でも高齢化しており限界班が出てくる状況です。 

●商店を利用しない住民が多い⇒活気ある商店をお願いしたい。 

●子どもの遊び場が少ない。 

●建造物（夜更森の歌碑説明板の破損）など老朽化がある。修理が急がれる。 

●好摩駅の改修に伴い、東西の往来がスムーズになった。交流が深まる。 

●老人ホーム等は充実してきている。 

●ごみの分別はうまくいっている。 

●スクールガードは子どもの安全のために活躍している。 

 

 

 

③『地域の資源・課題マップ』について 

●みずばしょう公園はかなり整備されてきれいになっていると思います（桜、アジサイの植樹）。 

●今ある設備の利活用状況を理解していないのでコメント不可ですが、活用している方々よりご意

見いただくことも必要と考えられます。 

 

 



④その他 

●犯罪が少なく住みよいコンパクトな居住地です（犯罪が少ないと書くと起こりそうなのであまり

書きたくないのですが）。 

●地域安全について、現在太陽光発電所が工事中ですが、現在のところは災害は発生していません

が、今後大雨等にて災害が発生することも考えられます。対応を具体化することが必要と思いま

す。 

●自然の良さをアピールする。「啄木の歌碑めぐり」はとてもよい。もっとアピールしていい。そ

のための遊歩道の整備など、夜更森をヒメボタルの生息地にする。 

●生出地区のクレソン。 

●ホルモン店の復活。 

●IGR は運賃が高い。利便性はある。 

 

 

 

「問２」については、まちづくり全般に関する意見についてお聞きしました。 

●地域のリーダーとしての担い手がいない（見つけるのが大変）、少ない。 

●市道の停止線のラインが見えない場所が多い。 

●健康が何よりです。元気に過ごせるような体を動かす施設などの充実。 

 

 

 

 



町内会・自治会等ヒアリング（2回目） 

まちづくりの方向性と基本方針編 結果概要 

 好 摩 地 域  
※主な意見等を抜粋しています。また、同種の内容はまとめて記載しています。 

「問１」については、添付した地域の現状データや、１回目のヒアリングの結果概要及び各町内会等

が主に属する地域の【地域別構想】を確認いただき、各項目への追加、修正点や今後の地域のまちづ

くりに関する意見等についてお聞きしました。 

①『まちづくりの方向性』について 

●みなさんのご意見の通りだと思います。特にも駅を中心とした周辺整備と地域資源の発信が課

題になると思います。 

●好摩駅と駅前商店街の活性化が必要と考えます。 

●商店の閉店が顕著で衰退しているなか、商店街の活性化をどう実現するか具体策の記載が必要

ではないか。 

●「まちづくりの方向性」はまったくその通りだと思います。近づくようにみんなで努力しましょ

う。 

 

②『まちづくりの目標』について 

●会社（企業）も入れて地域づくりの意見を聞くことも参考になるのではないかと思います。 

●「懐かしくも新しい・・・」は抽象的で素人にはイメージが湧かないと個人的には感じます。 

●駅東西通路の整備により交流がスムーズにできた。コンコースの利用、通路に土産売り場の設

置など行き交う通路にする。 

 

③『まちづくりの基本方針』について 

●方針にあげられている課題をどこまで具体化してやっていくか、各団体他機関と住民との話し

合いが必要だと思います。 

 

 

④『まちづくりの方針マップ』について 

●「啄木の歌碑めぐり」の充実。一周した人にプレゼントを配るとか工夫する。 

●好摩地域のまちづくりに関する方向性とこれに基づく目標並びに基本方針については、今まで

どおり継続すべきと思います。 

 

 

「問 2」については、広く今後のまちづくりについて検討する必要があると感じることについてお聞

きしました。 

●コロナが落ち着き、行事が通常通りできることを願います。 

●工業系への企業誘致による雇用の場の創出と定住人口の拡大を図り、地域の賑わいを目指す方

向性を記載してほしい。 
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